

**ЧЛЕН РЕДАКЦИОННОЙ  
КОЛЛЕГИИ ЖУРНАЛА**

Профессор,  
доктор филологических наук  
*A. E. Кунильский*

**ДОРОГИЕ АВТОРЫ И ЧИТАТЕЛИ  
НАШЕГО ЖУРНАЛА!**

Настоящий выпуск журнала посвящен 80-летию изучения и преподавания филологии в Петрозаводском государственном университете. Содержание номера отражает широту научных исследований в области филологии, которые осуществлялись на протяжении этого времени. Свидетельством признания их авторитетности является публикация статей лингвистов и литературоведов не только из ПетрГУ, но и из других вузов России.

Место филологии в классическом университете неоспоримо. Но есть еще одно обстоятельство, которое придает особое значение изучению языков и словесности в условиях Карелии. Это ее многонациональность и мощные традиции в области культуры, науки и образования. Народы Карелии подарили миру русские былины и руны финно-угорского эпоса «Калевала». В XIX веке здесь работали выдающиеся фольклористы Э. Лённрот, П. Н. Рыбников, А. Ф. Гильфердинг. В губернской гимназии Петрозаводска учился Ф. Ф. Фортунатов, которому впоследствии суждено было стать основателем Московской лингвистической школы. Кафедра русского языка ПетрГУ регулярно проводит Фортунатовские конференции, в которых принимают участие российские и зарубежные ученые. В настоящем выпуске публикуется статья академика В. М. Алпатова (Москва), еще раз подтверждающая актуальность и плодотворность идей великого филолога.

Кафедры русского языка и литературы в Петрозаводском университете существуют с момента его основания в 1940 году. Создавались они с участием, прежде всего, выпускников ленинградских вузов. Впоследствии выходцы из нашего университета проявили себя в городе на Неве. Так, В. Г. Базанов стал членом-корреспондентом Академии наук СССР, директором Института русской литературы (Пушкинский Дом). В наши дни сотрудниками этого научного учреждения являются доктора наук А. В. Пигин и Н. А. Тарасова – выпускники и бывшие преподаватели филологического факультета ПетрГУ.

Петрозаводский университет – признанный славистами всего мира центр изучения творчества Ф. М. Достоевского. Традиции этих исследований были заложены в 60-е годы XX века заведующим кафедрой русской и зарубежной литературы профессором М. М. Гином. Впоследствии данное направление возглавил профессор В. Н. Захаров. Кафедра известна своими работами по изучению исторической поэтики, детской литературы, христианских традиций в русской литературе и т. д.

История филологических кафедр университета более подробно освещается в рубрике «Научная информация». Хотелось бы пожелать процветания филологии в нашем университете!